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Med anledning av den nya bygglagen har kommunen behövt uppdatera sin
byggnadsordning. 

Syftet med bygglagen är att göra det smidigare att bygga – framför allt när det gäller
mindre byggnadsobjekt – samt att främja cirkulär ekonomi och minska på

koldioxidfotavtrycket som uppkommer vid byggande. 
Tröskeln för när bygglov krävs har höjts och såväl åtgärdstillstånd som åtgärdsanmälan

har slopats.
Du kan läsa byggnadsordningen här. 

KOMMUNENS NYA BYGGNADSORDNING

Februari 2026

Terjärv förskola och
skola

Entreprenören för bygget av den nya förskolan
och skolan i Terjärv är nu vald. Valet blev

Rakennus-Korpela Oy, med en totalsumma på 7
233 500 euro (moms 0 %).

Avtalet undertecknas första veckan i mars, och
byggarbetet inleds omedelbart därefter. 
Redan nu har vissa förberedande arbeten

påbörjats på tomten.

OBS!
Bidragsansökningar!

Ansökningstiden för vårens bidrag inom kultur,
idrott, välfärd och ungdomsarbete går ut den 28.2.

Besluten om bidrag meddelas i slutet på mars
månad.

https://www.kronoby.fi/sv/kommun-and-foervaltning/strategier-och-program/


Totalt 84 av de 87 klimatmål som definierats för år 2025 har uppfyllts helt eller delvis.
Exempel på klimatinitiativ som låtit sig göras i kommunen under året är exempelvis

återbruk av begagnade möbler genom ozonering samt valet att låta en del gräsmattor
vara oklippta för att främja pollinering.

 
Under året gjordes även en naturinventering av Skalasträsket som visade spännande växt-

och djurfynd. I direkt anslutning till träsket återinvigdes Kärleksstigen och det sattes ut
skyltar med uppdrag och fakta om djur och natur. Kronoby kommun kan även stoltsera

med att ha vunnit den första klimatkampen som ordnades tillsammans med övriga
kommuner i Jakobstadsregionen.

Nedan ses en lista över nya mål som tillkommer för år 2026. Planen i sin helhet hittas här.

*Anskaffning av en elbil görs för att främja hållbara färdsätt vid personalens arbetsresor.

*Ett system för hantering av begagnade möbler tas i bruk för att främja återbruk.
Inspiration tas bl.a. från Helsingborgs Haffa-tjänst.

*Spelet Crowdsorsa tas i användning för att engagera invånarna i främjandet av biologisk
mångfald och bekämpning av invasiva växter.

*En ny webbplats skapas för kommunen för att främja hållbarhet och tillgänglighet.

*Budgetmedel reserveras för en skild medborgarbudget med fokus på främjandet av
hållbarhet för att engagera invånarna i klimatarbetet.

*Anhållan om ett grönt finansieringslån görs för Terjärv förskola och skola för att stöda
investeringar som minskar miljöbelastningen.

*Årlig utredning av andelen elever som cyklar till skolan för att främja hållbar mobilitet
genom riktade åtgärder, t.ex. genom cykelkampanjer och/eller genom att räkna antalet

parkerade cyklar.

*Grön omställning främjas genom AHEAD-projektet som syftar till att tillämpa cirkulära
principer vid planläggning samt till att attrahera gröna industrier till kommunen.

*Kommunens byggnadsordning uppdateras för att främja cirkulär ekonomi och biologisk
mångfald.

KOMMUNEN VÄXLAR UPP HÅLLBARHETSARBETET

https://www.kronoby.fi/sv/kommun-and-foervaltning/strategier-och-program/


Hur förberedd är du – egentligen? Har du det du behöver i hemmet så att du klarar dig i 72
timmar utan hjälp? Har du till exempel en hink med lock, en radio med batterier och mat till

husdjuren? 
Kom med och lyssna på stationsmästare Malin Åminne från Österbottens välfärdsområde som

delar med sig av sina erfarenheter och tips 19.3 kl.17:00 i Nedervetil skola. 
Lärdomar från Ukraina visar hur viktiga handlingskraftiga föreningar och individer är för att

samhället ska fungera även under kris. 
Hur kan kommunen och föreningar samarbeta kring beredskap? Kom med och diskutera!

Förberedda klarar sig bättre: Beredskapskväll för
föreningar och privatpersoner

På kommunstyrelsens möte beslöts att Nedervetil
brandstation säljs åt Ab Acu-Fastigheter Oy för 60 000

euro. Dessutom föreslog kommunstyrelsen för
kommunfullmäktige att Kronoby hälsovårdsstation

skulle säljas åt Ab Acu-Fastigheter Oy för 550 000 euro.

 Kommunfullmäktige behandlade i sin tur ärendet på
mötet och beslöt, efter omröstning, att godkänna

försäljningen i enlighet med förslaget. Övriga aktuella
sote-fastigheter (Sandbacka vårdcenter, Terjärv
vårdcenter och Nedervetil servicecenter) beslöt

kommunfullmäktige att i enlighet med
kommunstyrelsens förslag överföra som

apportegendom till kommunens nygrundade
dotterbolag Kronoby Invest & Fastigheter Ab.

Kommunstyrelsen beslöt senare att Terjärv
brandstation inklusive tomt, byggnad och befintliga
anslutningar, säljs för 35 000 euro åt Terjärv frivilliga

brandkår.

Försäljning av sote-
fastigheter

Vi har en plan: Så här klarar
vi krisen tillsammans

Kommunen har en alldeles färsk beredskapsplan
för hur samhället ska fungera även vid

störningar och undantagsförhållanden. 
Den innehåller även en allmän del som riktar sig

till alla som bor och verkar i kommunen. 
I planen finns även klart berättat hur ett 72-

timmars beredskapsförråd bör se ut. 
Läs, begrunda och diskutera gärna planen

tillsammans. Du kan läsa planen här.

https://www.kronoby.fi/sv/kommun-and-foervaltning/strategier-och-program/


Mamma Mu cyklar i Nedervetil

Kommunen bjuder på barnteater torsdag 12.3 i
Nedervetil skola. 

Det är Barnens estrad som visar då Mamma Mu
cyklar.

Föreställningen börjar kl. 18 i skolans
gymnastiksal. Fritt inträde.

Påsken börjar närma sig, så då är det dags för
påskevenemang på huvudbiblioteket i

Kronoby torsdag 26.3 kl. 16–19.

På programmet finns bland annat:
-Påskbrevstillverkning (äldre hjälper yngre och

visar hur de gjorde påskbrev förr)
-Kaffe och tilltugg

-Berättelser om påsken förr
-Sagostund

Påskevenemanget är ett samarbete med
Yrkeshögskolan Novia och Centria, Kronoby

Marthor och Kronoby pensionärer.

Påskevenemang på
huvudbiblioteket

Det är dags att lämna in
förslag på mottagare av

farsdagsmedaljer

Tillstånds- och tillsynsverket ber om förslag på
mottagare av fasdagsmedaljen 2026 senast

16.3. Förslag kan lämnas av kommuner,
församlingar, föreningar och andra

sammanslutningar samt biologiska eller inte
biologiska barn till den som föreslås.

Medborgare och sammanslutningar bör
lämna förslagen på mottagare av medaljen till
Tillstånds- och tillsynsverket. Det kostar inget

att lämna förslag på farsdagsmedaljer och
inte heller medaljerna som överräcks till

papporna kostar.

Läs mer och nominera din kandidat via
blanketten på Tillstånds- och tillsynsverkets

webbplats

Sök, rösta och påverka

Nu är det bara några dagar kvar som du har möjlighet att påverka på kommunens nya strategi,
rösta på medborgarbudgeten, söka sommarjobb eller sommarjobbssedel.

Du har möjlighet att påverka kommunens nya strategi genom att svara på en enkät om
visionerna och målsättningarna i strategin senast 1.3. Svara anonymt via denna länk. 

 
Rösta senast 1.3 hur medborgarbudgetens 20 000 € ska användas i år. Du kan rösta här. 

Sök sommarjobb senast den 28.2 via denna länk.  

Föreningar, stiftelser, dotterbolag samt intressebolag kan meddela sitt intresse för
sommarjobbssedlar med anmälan senast 28.2 via denna länk.

https://lvv.fi/-/on-aika-hakea-isanpaivakunniamerkkia-ehdotukset-tehtava-viimeistaan-16.3?languageId=sv_SE
https://lvv.fi/-/on-aika-hakea-isanpaivakunniamerkkia-ehdotukset-tehtava-viimeistaan-16.3?languageId=sv_SE
https://lvv.fi/-/on-aika-hakea-isanpaivakunniamerkkia-ehdotukset-tehtava-viimeistaan-16.3?languageId=sv_SE
https://link.webropol.com/s/strategiutkast
https://link.webropol.com/s/medborgarbudget26
https://link.webropol.com/s/sommarjobb26
https://link.webropol.com/s/sommarjobbssedel26


Vi tycker att kultur är något som alla borde ha rätt att ta del av och därför är Kronoby kommun
med i nationella nätverket Kaikukortti.

Med Kaikukortet kan du skaffa avgiftsfria inträdesbiljetter exempelvis till festivaler, muséer,
teatrar eller konserter. Med kortet kan du också få gratis kursplatser på medborgarinstitutet.

Kultur är till för alla, oavsett inkomster.

Målet med Kaikukortet är att ge ungdomar, vuxna och familjer som har det svårt ekonomiskt
bättre möjligheter att delta i kulturlivet och syssla med konst.

 Alla som är klienter hos en social- och hälsovårdsaktör eller hos en aktör inom kommunens
välfärdssektor som är med i Kaikukortet-nätverket, som är minst 16 år och har ekonomiska

svårigheter och därför inte har råd att skaffa inträdesbiljetter eller kursplatser på
medborgarinstitut kan få ett Kaikukort.

Kaikukortet söks via välfärdsområdet. Fråga om kortet via din kontaktperson på välfärdsområdet.

Kaikukortet

Kommande evenemang på MI

Hormonflow – för balans, energi och lugn
 Torsdag 12 mars, kl. 18:30–20:30

 Föreläsning för dig som vill förstå kroppen under förklimakteriet och få konkreta tips för mer
balans, energi och lugn i vardagen.

Livet som journalist i Ryssland
 Lördag 28 mars, kl. 13:00–15:00

 Journalisten Anders Mård berättar om sitt arbete i Ryssland och om sin bok Rysk dagbok – en
unik inblick i vardagslivet mitt i stora samhällsförändringar.

Vart är Mellanöstern på väg?
 Torsdag 16 april, kl. 18:00–19:30

 Aktuell föreläsning om konflikter och framtidsutsikter i Mellanöstern med experten Svante
Lundgren.

Internationella Jakt- och Fiskemässan i Riihimäki
 Lördag 6 juni

 Åk med till Finlands äldsta och största jakt-, fiske- och friluftslivsmässa! Upptäck ny utrustning,
testa aktiviteter och lyssna på experter på plats i Riihimäki. Buss och inträde ingår i priset.

Efterspaningskurs
 Söndag 29 mars, kl. 9:00–17:00

Vill du utveckla dina färdigheter i spårning och efterspaning? Under kursen får du praktiska
kunskaper och handledning som stärker din förmåga att arbeta metodiskt och effektivt i

terrängen. Kursen är gratis!

https://mi.kvarnen.fi/kurser/4639-000133-hormonflow-for-balans-energi-och-lugn-i-forklimakteriet
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4697-000138-vart-ar-mellanostern-pa-vag
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4697-000138-vart-ar-mellanostern-pa-vag
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4698-000019-internationella-jakt-och-fiskemassan-i-riihimaki
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4698-000019-internationella-jakt-och-fiskemassan-i-riihimaki
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4682-610118-efterspaningskurs

